

5 ПЕРВОЙ ВСТРЕЧЕЙ

К ГАСТРОЛЯМ В КРАСНОДАРЕ ТАТАРСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ МУСЫ ДЖАЛИЛЯ

Через несколько дней оперой советского композитора народного артиста СССР Н. Жиганова «Золотоволосая» начнутся гастроли в Краснодаре Татарского театра оперы и балета имени Мусы Джалиля. Весь наш коллектив с чувством огромной ответственности собирался в поездку в краевой центр Кубани, зная, что краснодарцы не только большие любители оперного и балетного искусства, но и строгие, взыскательные ценители.

Коллектив нашего театра сравнительно молодой. Он начал свою творческую деятельность в 1939 году, в столице Татарской автономной республики — городе Казани. За время своего существования театр поставил ряд оперных и балетных спектаклей советских авторов, русской и западной классики. Балет Ф. Яруллина «Шурале», опера Н. Жиганова «Джалиль», музыкальная комедия Д. Файзи «Башмачки» и другие произведения татарских авторов постоянно в репертуаре нашего театра.

Во время гастролей в Краснодаре наш коллектив, помимо оперы Н. Жиганова «Золотоволосая», покажет свою новую работу — балет карельского композитора Г. Синисало «Я помню чудное название...», созданный на основе музыкальных произведений М. И. Глинки.

Русская классика представлена в нашем репертуаре оперой Н. Римского-Корсакова «Царская невеста» и балетом П. Чайковского «Лебединое озеро». Из зарубежных классических оперных произведений будут показаны «Бал-мас-

карад» и «Травиата» Д. Верди, «Кармен» Ж. Бизе, «Севильский цирюльник» Д. Россини, а также балетные спектакли «Пер Гюнт» на музыку Э. Грига и «Большой вальс» И. Штрауса.

Краснодарцы ознакомятся с творчеством ведущих солистов оперы: народными артистами РСФСР М. Булатовой и Д. Насретдиновым, заслуженными артистами РСФСР А. Аббасовым, О. Логиновой, Б. Аполлоновым, В. Жарковым, Э. Хисматуллиной, заслуженными артистами Татарской АССР Р. Биляловой, В. Шарифовой, Г. Сайфуллиной, солистами Б. Башмаковым, М. Пантюшиным, В. Степановым.

В составе балетной группы у нас такие мастера хореографического искусства, как народная артистка РСФСР Н. Юлтыева, заслуженные артисты Татарской АССР Г. Калашикова, Р. Садыков, С. Хайруллин.

Художественное руководство театра возглавляет главный дирижер заслуженный артист РСФСР и народный артист Карельской АССР И. Шерман. Оркестром дирижируют также заслуженный деятель искусства Татарской АССР Д. Садрижиганов, Х. Фазлуллин и А. Монасынов.

Работники нашего театра с нетерпением ждут встречи с труженниками орденоносной Кубани. Они приложат все свои силы и способности к тому, чтобы спектакли прошли на высоком идейном и художественном уровне.

М. БОГОЛЮБОВ.

Директор Татарского театра оперы и балета.